



Московская Патриархия  
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ

15 08 2016

№ 01/6278

115101, Москва, Пушкинская улица, 22  
Тел.: (499) 678-03-75, факс: 26501472; 433-64  
E-mail: [delami@mos.ru](mailto:delami@mos.ru)

## ВСЕМ ЕПАРХИАЛЬНЫМ ПРЕОСВЯЩЕННЫМ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА направляю Вам Послание Его Святейшества по случаю Дня трезвости для оглашения на всех приходах Русской Православной Церкви после Божественной Литургии 11 сентября сего года.

Также напоминаю об указаниях по организации празднования Дня трезвости, изложенных в Журнале № 80 заседания Священного Синода от 25 июля 2014 года:

«Восстановить ежегодное празднование Дня трезвости 11 сентября, в день памяти Усекновения главы Иоанна Предтечи, и рекомендовать архиереям и духовенству в этот день:

- а) Посвящать проповедь раскрытию важности сохранения трезвого образа жизни;
- б) Совершать Молебное пение о страждущих недугом винопития;
- в) По возможности, во взаимодействии с государственными и общественными организациями, осуществлять публикации и проводить мероприятия, направленные на поддержание трезвого образа жизни».

С любовью о Господе,

управляющий делами + Варсонофий  
Московской Патриархии  
митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский

Приложение: упомянутое на 2 л.



# ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛ

« 11 » 09 20 16 г.  
№ 01/5147

115191, Москва, ул. Даниловский вал, д. 22

## Обращение Патриарха Московского и всея Руси Кирилла по случаю Дня трезвости (11 сентября 2016 года)

### Возлюбленные о Господе Преосвященные архиастыри, всечестные отцы, дорогие братья и сестры!

Ныне, когда воспоминается трагическая кончина праведника, названного Савиным Христом *большим из всех рожденных женами* (Мф. 11, 11), святого славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна, Русская Православная Церковь определила отмечать День трезвости.

Выбор нынешней даты неслучаен. Как известно из евангельского повествования, «*муж праведный и святой*» (Мк. 6, 20) был жестоко и безрассудно убит Иродом, человеком, который *берег его и многое делал, слушаясь его* (Мк. 6, 20). Но будучи одержим хмельным весельем и впечатленный плясками женщины, царь не захотел отказывать ей в коварной просьбе и обезглавил угодника Божия. Трагическая кончина Крестителя Господня стала последствием решения, принятого под воздействием вина.

Этот отрицательный пример показывает, что пристрастие к спиртным напиткам или иным средствам, одурманивающим человеческое сознание, заглушает голос разума, затуманивает нравственный взор. Зачастую этот порок толкает людей на необдуманные и даже преступные действия, что с очевидностью показывает его разрушительный характер, проявляющийся не только в физиологической, социальной, но и в духовной сфере.

Русская Православная Церковь призывает каждого осмыслить воспоминаемое сегодня событие, осознать причину греховного падения царя Ирода и по мере сил побеждать пагубную страсть: отказаться от чрезмерного употребления алкоголя, предостерегать от пристрастия к нему близких и

дальних, воспитывать юные поколения в духе верности евангельским идеалам воздержания. Отрадно, что при многих храмах действуют службы помощи людям, зависимым от алкоголя и наркотиков, — это свидетельствует о неравнодушии и милосердии членов приходских общин. Дай Бог, чтобы подобные инициативы развивались, содействуя исцелению страждущих от греховных недугов и преображая наше общество.

Молитвенным заступничеством честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна да ниспошлет всем нам Премудрый Господь Свою обильную помощь, дабы мы всегда пребывали в воздержании и трезвости духовной и телесной.

Призываю на всех благословение Божие.

A handwritten signature in black ink, consisting of a stylized cross-like mark above the name "Кирилл".

**ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**